A foglalkozások

Tartalom

A játék 60 kockából áll: 12 kártya foglalkozásokkal és 48 kártya a foglakozásokat a maguk viszonyában elhelyezve (4 kártya foglalkozásonként).
3 éves kortól ajánlott.

Játékrendszer és használati javaslat

· Legfeljebb 12 gyerek játszhatja.

· Automatikus javítási rendszerrel van ellátva a hátoldalán. Képessé teszi a gyereket az önálló játékra és önállóan rájönni, hogy a feladatot helyesen végezte e el.

· Tanácsoljuk, hogy a kártyákon szereplő összes képpel biztosan játszva és hozzákötve egyes kapcsolatokat és a nevelő által irányított csoportosítást a példa szerint végrehajtva.
(1) A foglalkozáskártyákat ( a téglalap alakú kártyák a személyekkel, akik különböző foglalkozásokat  képviselnek) kiosztjuk a gyerekeknek  (gyerekenként egy vagy több foglalkozáskártya) és a négyzet alakú kártyákat képpel felfelé az asztal közepére helyezzük.
(2) A foglalkozáskártyákból kiindulva kell a gyerekeknek a négy kártyát az ehhez a foglalkozáshoz tartozó elemekkel azonosítani és csoportosítani.

· A csoportosulások kétféle módon tudnak bekövetkezni:
· Ha a kártyán a kép függőlegesen leképezett, akkor két kártyát helyezünk minden egyes oldalra, 
(3) A kártyákat meg kell fordítani, azért hogy  a hátoldalon utánanézhessen, hogy a feladat jól lett e végrehajtva. Ha az öt kártya hátoldalán jelképezett figura egyaránt egyezik, akkor a kapcsolat helyes.

· A játék megkönnyítéséhez a kártyákat különböző csoportokba lehet osztani a fényképek háttérszíne szerint: rózsaszín, kék, sárga és zöld. Ily módon különböző csoportok képezhetőek, azért hogy a teremben több asztalnál lehessen dolgozni. (Utalás: A kártyák háttérszín szerinti osztályozásakor figyelni kell arra, hogy valamennyi kártya megtartsa a valódi háttérszínét, avégett hogy a valóságnak megfeleljen.)
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