ESETJELZŐ ADATLAP
Alapszolgáltatási Központ Beremend

Család- és Gyermekjóléti Szolgálat részére

Az esetet jelző intézmény neve: Siklósi Táncsics Mihály Gimnázium, Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Kanizsai Dorottya Általános Iskolája
Címe: 7800 Siklós, Hajdú u. 13.
Telefonszáma: 06 30/829-75-06
Az esetet jelző személy neve: Hegedüs Éva osztályfőnök
A gyermek neve: Kovács Szabolcs József
Születési helye: Pécs
Anyja neve: Horváth Andrea
Lakcím/ tartózkodási hely: 7766 Kiskassa, Petőfi u. 50.
TAJ szám: 129554844 
Szülő elérhetősége: 
+36 70/293 32 40




kicse8211@gmail.com

Rövid esetleírás, probléma bemutatása:

Szabolcs sajátos nevelési igényű tanuló, akit az idei tanévben írattak át iskolánkba, ahol 28. tanulóként került a 6. a. osztályba. Gondviselője elmondása szerint a tavalyi tanévben az újpetrei általános iskolába járt 6. évfolyamra, azonban hiányzásainak magas száma miatt a továbbhaladáshoz osztályozó vizsgát kellett volna tennie. Úgy érezték, erre nem tud felkészülni, ezért a gondviselő úgy döntött, inkább ismételje meg az évfolyamot egy másik iskolában. Szabolcsnak sikerült beilleszkednie az osztályba, azonban egyre többet hiányzott, a szülő elmondása szerint ennek oka Szabolcs egészségügyi problémája.  November 27. és január 19. között egyáltalán nem jött iskolába, hiányzásait orvosi vagy gondviselői igazolással igazolták. Igazolatlan hiányzása nem volt, azonban az első félévben összes hiányzásainak száma meghaladta a 250-et. Az összes hiányzása jelenleg 311 óra.
Előfordult, hogy Szabolcs egész nap hiányzott, arra való hivatkozással, hogy reggel késett a busz, majd miután jeleztük a gondviselőnek, hogy az igazolás nem elfogadható, gondviselőként igazolta az adott tanítási napot.
Szabolcsnak egészségügyi problémája miatt felmentése van testnevelés tantárgyból a részvétel és értékelés alól. Ennek ellenére egy másik alkalommal arra hivatkoztak, hogy Szabolcsnak testnevelésórán kiment a válla és ezért kellett elvinni orvoshoz, holott aznap egyáltalán nem volt iskolában. 

Megtett intézkedések:

Folyamatosan tartjuk a kapcsolatot a szülővel telefonon és elektronikus úton is a Kréta rendszerben, illetve messenger üzenetekben. A gondviselő tájékoztatása szerint Szabolcs vállproblémája miatt nem emelhet nehéz dolgot és állapota miatt írni sem tud. Kértük, hogy járjon iskolába, hogy követni tudja a tananyagot, a pótláshoz segítséget ajánlottunk.
Javasoltuk, hogy az ortopéd szakorvostól kérjen javaslatot egyéni tanrend kérelmezéséhez az OH felé. Ehhez segítséget ajánlottunk. A szülő tájékoztatása szerint az egyéni tanrendhez a kérvény beadása megtörtént.

Osztályfőnökként többször konzultáltam Nyeste Dóra iskolapszichológussal, akinek elmondása szerint a tanuló és családja már az elmúlt tanévben a családsegítő látókörébe került, az idei tanévihez hasonló problémák miatt.
Amiben kérjük a segítséget: 
A hiányzások magas száma miatt kérjük a család segítését, monitorozását.

Kelt: , 2024. 02.  14.
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      az esetet jelző szakember aláírása
