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Erdélyi körutazás
Fő útvonal: Nagyvárad – Kolozsvár – Marosvásárhely – Csíkszereda – Gyilkos-tó – Szent Anna-tó – Segesvár - Körösfő
Program

1. nap: Nagyvárad - Bánffyhunyad - Kolozsvár
Találkozás a kora reggeli órákban Budapesten. Utazás az ártándi határátkelőhöz. A határátkelés után érkezés Nagyváradra, városnézés: Püspöki székesegyház, Kanonok sor, Szent László-szobor. Utazás tovább Kolozsvárra, ahol a város főbb nevezetességeivel ismerkedik meg a csoport: Mátyás király lovas szobra, Mátyás király szülőháza, református templom, Szent György-szobor. Vacsora és szállás Magyarlónán.
2. nap: Tordai-hasadék - Torockó - Marosvásárhely - Szováta - Korond - Székelyszentlélek
Reggeli után kirándulás a Tordai-hasadékban, kanyontúra. Torockón, az Europa Nostra díjas aranyosszéki faluban séta a híres házsoron és látogatás a múzeumban, ahol utasaink megismerhetik az egykori bányászváros, Erdély legnyugatibb székely településének történetét. Utazás tovább Marosvásárhelyre, városnézés: Kultúrpalota, Toldalaghy-palota, Teleki-téka. Szovátán keresztül érkezés Korondra.Vásárlási lehetőség a székely kézművesek portékáiból. Vacsora és szállás Székelyszentléleken. (3 éj)
3. nap: Csíkszereda - Csíksomlyó - Gyilkos-tó - Békás-szoros - Székelyszentlélek
Utazás Csíksomlyóra, látogatás a kegytemplomban. Kirándulás a Gyilkos-tóhoz és a Békás-szorosba. Út közben megálló a madéfalvi Siculicidium-emlékműnél és a karcfalvi XV. századi erődített templomnál. Székelyszentlélek: séta.
4. nap: Farkaslaka - Szent Anna-tó - Kézdivásárhely vagy Madarasi-Hargita - Székelyudvarhely - Medveles
Ezen a napon választhatnak utasaink, hogy a csodálatos vulkanikus tóhoz, a Szent Anna-tóhoz és a Mohos-tőzeglápba kiránduljanak vagy az ikonikus Madarasi-Hargitát hódítsák meg.

5. nap: egész napos kirándulás a Madarasi Hargitára 
Reggel vidám kirándulás kezdődik traktor vontatta szekereken. A traktor a menedékházig viszi utasainkat, innen már csak másfél kilométeres gyalogtúra a kopjafákkal tűzdelt csúcs.  A Szökő-vízesés és láp felkeresése. A kirándulás után megálló Székelyudvarhelyen, rövid ismerkedés a várossal. Délutá érkezés az ártándi határátkelőhöz. Érkezés Budapestre az esti órákban.

