A laikus elsősegélynyújtás támogatása az EU néhány tagországában

Vezetői összefoglaló
A laikus elsősegélynyújtás fejlesztése az országok többségében napirenden lévő feladat. Hasonlóképpen jellemző az országokra az elégedetlenség is a lakosság elsősegélynyújtással kapcsolatos ismereteivel, amelyek jórészt befolyásolják a bajbajutottakon való segítségben való részvételüket is.
Az elsősegélynyújtáshoz szükséges képességek, tudás fejlesztésére az országok széleskörűen alkalmazzák a képzéseket, tanfolyamokat, országos kampányokat. Ezek szervezésében kiemelkedő szerepe van Vöröskereszt szervezeteinek, de részt vesznek pl. a polgári védelem szervezetei, jótékonysági és egészségügyi szakmai szervezetek is (pl. Franciaország Kardiológiai Szövetsége, az Egyesült Királyság Újraélesztési Tanácsa stb.). A tanfolyamoknak, tananyagoknak meg kell felelniük az országban érvényes standardoknak: pl. az Egyesült Királyságban az Egészség- és Biztonságügyi Hatóság akkreditációjának, Németországban a Szövetségi Munkaegyesület elsősegély standardjának. A képzést végző helyek is akkreditáltak. Az akkreditációt többnyire országos egészségügyi, biztonsági hatóságok végzik. Például Franciaországban az akkreditációt a Magasszintű Egészségügyi Hatóság (HAS) adja ki, az elsősegélynyújtás oktatására rendkívül sok szervezet rendelkezik akkreditációval, így ez a képzés könnyen elérhető minden érdeklődő számára. (Franciaországban a web-en jelenleg 584 ilyen szervezet van regisztrálva, ezek közül 29 országos és 555 helyi szintű.) 
Több országban van arra példa, hogy a kötelező biztosításban résztvevő biztosítótársaságok is aktívak az elsősegélynyújtó tanfolyamok és programok szervezésének támogatásában:
· Németországban a prémium program keretében az AOK bonuszokkal jutalmazza a következő tanfolyamokon való részvételt: elsősegély kurzusok, azonnali intézkedések baleseti helyszínen, gyermekbalesetek megelőzése/elsősegélynyújtás gyermekeknek.
· Szintén Németországban a Betegbiztosítók Csúcsszövetsége, a Pénztári Orvosok Szövetségi Egyesülete és a Gyermekorvosok Szövetségi Egyesülete által 1999. július elsején megkötött megállapodás értelmében a pénztárak felvállalják a gyermekbalesetekről szóló tájékoztatók nyomtatását, a Pénztári Orvosok Szövetségi Egyesülete pedig a pénztári orvosok tartományi egyesületein keresztül ezek eljutatását a gyermekorvosokhoz.
· A francia Vöröskereszt nyári karavánja üdülőhelyeken és a nagyvárosok vonzáskörzetében a mentés mozdulataival ismerteti meg az embereket. A Vöröskereszt és a kölcsönösségi alapon működő mutuelle-biztosítók legnagyobb francia szövetsége (UNPMF) Mutex elnevezés alatt megállapodást kötött, miszerint a Mutex hivatalos partnerséget vállal a „nyári karaván” akcióval.

A tanfolyamok, képzések időtartama és tartalma is sokrétű. Az egy órás időtartamtól kezdve, ami kampányrendezvényeken is elsajátíttatható a közönséggel (pl. Franciaország: „Az egy szív, egy lélegzetvétel, egy élet” program) az Elsősegélynyújtás Európai Bizonyítványára jogosító képzésen keresztül (pl. Belgium 5x3 órás képzés keretében), az oktatásra is jogosító képzésekig (pl. Ausztriában 40 órás tanárok számára indított kurzus, 5 évente ismétlő kurzusokkal) igen sokrétűek.  Az Elsősegélynyújtás Európai Bizonyítványát 1993-ban vezették be az európai Vöröskereszt országos szervezetei. 
Hasonlóképpen széles a skála a tanfolyamok árában, az ingyenességtől a fizetős képzésekig. Általában az iskolákban indított kurzusokat a kormány támogatja, ezért ingyenesek, hasonlóképpen a rövid kampányprogramok is. Németország Hamburg tartományában a hatékony elsősegélynyújtáshoz szükséges továbbképzést az iskolákban dolgozó tanárok és egyéb személyek részére a Tartományi Balesetbiztosító Pénztár Hamburg finanszírozza.  
Jó példát jelentenek az összefogások, szövetségek: Németország Hessen tartományában a Szövetségi Belügyminisztérium és a Hilfsorganisationen Arbeiter-Samariter-Bund, Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft, Johanniter Unfall-Hilfe és a Malteser Hilfsdienst segélyszervezetek kötöttek szerződést a fiatalok részére történő elsősegélynyújtási technikák oktatására. A Szövetség 6000 fő részére biztosítja az ingyenes részvétel lehetőségét a segélyszervezetek által szervezett kurzusokon.
Több esetben a programok mögött magánszervezetek, cégek támogatása található (pl. Írország fertőtlenítőszer gyártó).

A képzéseken való részvétel kötelezővé tételére a francia pedagógusok körében található példa:

· Franciaországban 2005 óta a leendő tanároknak rendelkezniük kell egy elsősegélynyújtásra vonatkozó diplomával.
A munkahelyeken általában jogszabályok alapján követelik meg, hogy folyamatosan legyen jelen elsősegélynyújtást végezni képes személy (pl.: Az elsősegélyre vonatkozó 1981-es „Health and Safety (First Aid) Regulations” jogszabály szerint az Egyesült Királyság munkaadói kötelesek megfelelő elsősegély nyújtásáról gondoskodni a munkahelyen, munkaidő alatt valakinek mindig képesnek kell lennie az elsősegély feladatok vállalására). Ugyanez jellemző pl. Írországra is.
A képzéseken való részvétel mentesíthet a jogosítvány megszerzéséhez szükséges elsősegélynyújtás vizsgától.
· Ausztriában az elsősegély alapkurzus (8x90 perc) 8. osztályos kortól, illetve tanárok számára végezhető, ennek elvégzése mentesít a jogosítványhoz szükséges elsősegélynyújtás vizsga alól.

A tanfolyamok, kampányok szervezésében megfigyelhető, hogy több országban már az óvodás, kisiskolás korúakat is célközönségnek tekintik, akikkel játékos formában sajátíttatják el az alapvető ismereteket:
· Pl. Belgiumban „Benjámin a kis mentős” program 10-12 éves gyermekek számára

· Németországban Sanitätsschule Oliver Blake 5 éves kortól, „Kinder lernen helfen” projektek 6 és 10 év közötti gyermekek részére.
A tanfolyamokhoz, kampányokhoz számos támogató eszköz csatlakozik: ilyenek a weboldalak, telefonos segélyvonalak, kiadványok, vagy az utóbbi időben a mobil telefonhoz kapcsolódó programok. Ez utóbbiak jellemzők pl. Ausztriában, vagy Franciaországban. Egy osztrák, mobiltelefonokra telepíthető szoftver lépésről lépésre tanítja meg a felhasználót az elsősegélynyújtás legfontosabb elemeire. A francia Vöröskereszt az Orange telefontársasággal együttműködve az év elején adta ki első mobil-telefonra is letölthető ismertetőjét az elsősegélynyújtás mentő mozdulatairól. Plakátok, versenyek, PC játékok stb. nyújtanak további támogatásokat.
Ausztria
Országos szintű elsősegély kampány

Egy felmérés szerint (Market 2006) az osztrákok csupán 28%-a nyújtana minden esetben elsősegélyt és 32%-ra tehető azok száma (a Vöröskereszt dolgozói szerint ez a száma valójában 10% körül mozog), akik még éppen hajlandóak lennének erre. Ezért 2006-ban országos szintű népszerűsítő kampányokat szerveztek (ORF reklámhelyek, óriásplakátok), melyek egyórás ingyenes elsősegély tanfolyamok elvégzésére hívták fel a mindenki figyelmet. Tirol tartományában például a helyi Vöröskereszt szervezésében ezt követően 60 kurzus indítottak. A kurzusokra jelentkezni a www.erstehilfe.at, illetve telefonos formában lehetett.  

Osztrák Ifjúsági-Vöröskereszt elsősegély tanfolyamokat szervez az osztrák iskolákban. A tanfolyamokon mintegy 90 ezer gyermek és több mint 50 fiatal vehet részt. A tanfolyamokon az életmentéshez szükséges azonnal intézkedések sajátíthatják el a tanulók. Az iskolákban indított kurzusokat a kormány támogatja, ezért ingyenesek. 

„Erste Hilfe in Bewegung” 

2008 ősszén induló, tanároknak és diákoknak szóló kezdeményezés, melynek célja, hogy az oktatás során a tanulók egyre gyakrabban foglalkozzanak az elsősegélynyújtással. Az iskolákat a fent említett célok elérése érdekében a következő szervezetek segítik: Általános Balesetbiztosítási Intézet, Osztrák Autós, Motoros és Túraklub, Osztrák Ifjúsági-Vöröskereszt (további partnerszervezetek: Arbeiter-Samariter-Bund, Johanniter Kuratorium für Verkehrssicherheit, Malteser Hospitaldienst, Österreichisches Kuratorium für Alpine Sicherheit). 

A szervezetek által kínált segédeszközök, programok:

· 25 perces DVD, 11 oktatási téma

· közlekedési biztonság (6-7 éves kortól)

· különböző tananyagok az oktatás számára (1.-5. osztályosok számára)

· elsősegély bevezető kurzus (4x90 perc): elsősegélynyújtási ismeretek és balesetmegelőzés 5. osztályos kortól, illetve tanárok számára.

· Elsősegély alapkurzus (8x90 perc): 8. osztályos kortól, illetve tanárok számára, ennek elvégzése mentesít a jogosítványhoz szükséges elsősegélynyújtási vizsga alól.

· Elsősegély ismétlő kurzus (4x90 perc)

· 40 órás (5 napos) tanárok számára indított kurzus, amelynek elvégzése feljogosítja őket iskolákban tartott elsősegély tanfolyamok (tanárok és diákok részére) lebonyolítására. 5 éven belül egy ismétlő kurzus elvégzése szükséges (1x20 óra vagy évente 4 óra formájában).  

Elsősegély a mobilon

Egy osztrák, mobiltelefonokra telepíthető szoftver lépésről lépésre tanítja meg a felhasználót az elsősegélynyújtás legfontosabb elemeire. Az osztrákoknak csak 28 százaléka akarna és tudna segíteni a bajba jutottakon, az ismerethiány miatt erre nyújtana megoldást az új program.
Források:

Erste Hilfe in Bewegung

http://www.erstehilfe-schule.at 
Österreichische Schulportal

http://www.schule.at/index.php?url=kategorien&kthid=1891 
Osztrák Vöröskereszt
http://www.roteskreuz.at/meta/berichten/aktuelles/news-detail/cHash/bcab9e4113/?tx_ttnews%5Btt_news%5D=75 
Osztrák Vöröskereszt (Tirol)
http://www.t.roteskreuz.at/prod_images/RK_Tirol_Info_9dc59c84749501a284e03f4363779d7a.pdf 
Belgium
Annak érdekében, hogy minél több életet megmentsen, a belga Vöröskereszt elsősegély-tanfolyamokat tart. Az alapképzést nyújtó foglalkozások a nagyközönség (gyermekek és felnőttek) bevonására épülnek.

Ilyen alapképzések:

· BEPS képzés

· A gyermekek reanimációja

· Benjámin, a kis mentős 

· Kisebb gyermeksérülések modulja

Az Elsősegélynyújtás Európai Bizonyítványára (BEPS) jogosító képzés célja, hogy minden állampolgárt képessé tegyen arra, hogy elsőként vegyen részt az elsősegély-nyújtásban. A 15 órás (5x3 órás) képzés a balesetek, katasztrófa-helyzetek kezeléséhez elengedhetetlenül fontos mozdulatokat ismerteti, és segítséget nyújt a következőkhöz:

· a további balesetek elkerülése, a mentőszolgálat riasztása a 112-es számon,

· amennyiben a balesetet szenvedett személy helyzetváltoztatása szükséges, ennek szakszerű teljesítése, 

· az életfunkciók megfigyelése,

· az eszméletvesztés, a légzéselégtelenség és a kardio-pulmonáris szívmegállás felismerése,

· újraélesztés végzése, az automatizált külső defibrillátor (DEA) alkalmazásának ismerete,

· nagyfokú, szemmel látható vérzés, seb vagy égési sérülés ellátása,

· intézkedés egy tudatánál lévő személy szívrohama esetén,

· intézkedés koponyasérülés vagy agyi trauma esetén.

A képzés bizonyítvánnyal zárul, a minden foglalkozáson való aktív részvétel esetén. A képzésen, mely foglalkozásonként maximum 12 fővel zajlik, 15 éves kortól lehet részt venni. Díja 25 EUR/fő, mely magában foglalja az elsősegélyre vonatkozó brosúra árát is. 

Pour sauver un maximum de vies, la Croix-Rouge de Belgique enseigne les gestes de premiers secours. Ces formations s’adressent au grand public (adultes et enfants), Az űrlap alja

A gyermekek reanimációját oktató tanfolyam célja, hogy amennyiben egy csecsemő légcsöve elzáródik vagy a gyermeknél nem tapasztalnak életjelenséget, pontos információt nyújtson a szülőknek a pánik elkerüléséhez. A háromórás oktatás során a szülők megtanulják:
· a tudatállapot felmérését,

· speciális mentőszolgálat kihívását,

· kardio-pulmonáris reanimáció alkalmazását csecsemőnél vagy kisgyermeknél,

· a csecsemő vagy kisgyermek lélegzetvételét akadályozó idegen test eltávolítását.

A tanfolyam végén a résztvevők részvételüket tanúsító bizonyítványt és egy brosúrát kapnak. Az oktatáson egyszerre maximum 10 fő vehet részt. A tanfolyam ára személyenként 12 EUR, és ebbe a brosúra költsége is beletartozik.

A reanimáció nemzetközi standardjait szakorvosok állapítják meg, és Tudományos Tanácsok teszik közzé. A belga Vöröskereszt tagja a Belga Reanimációs Tanácsnak (BRC), mely az Európai Reanimációs Tanács országos ága, és ily módon a standardok terén hozott bármely módosító intézkedés alkalmazását gyorsan követi.

A „Benjámin a kis mentős” program 10-12 éves gyermekek számára készült, és célja: 

· a gyermekek bevezetése az elsősegélynyújtás alapismereteibe,

· ráébresztésük a veszélyhelyzetek és a kockázatos magatartásformák megelőzésének szükségességére,

· ösztönzésük egészségük megőrzésére.

Az ötödikes és hatodikos tananyagnak megfelelően, a képzés tartalma a test megismerése (anatómia, fiziológia), a balesetek megelőzését elősegítő és az egészséget megőrző  magatartásformák kialakítása. A gyermekek 12 óra keretében megismerik az elsősegélynyújtás első mozdulatait: egy baleset megfelelő megközelítését, a sebek, égési sérülések, mérgezések, törések első ellátását, stb. Az elméleti és gyakorlati értékelés sikeres teljesítése esetén, a gyermek megkapja a „Benjámin a kis mentős” oklevelet.

A 12 órás tanfolyam, melyet a Vöröskereszt valamely szekciójában vagy ifjúsági programként osztályfoglalkozás keretében tartanak 10-12 éves gyermekek számára elérhető. Ára 5 EUR, illetve 4 EUR a Vöröskereszt tagjai számára.

Pedagógiai anyagok:

· az animátor számára: Pedagógiai kézikönyv a „Benjámin a kis mentős” témakörben

· a gyermekek számára: „Benjámin a kis mentős” kézikönyv és értékelő kérdőív.

A „Kisebb gyermeksérülések modulja” animátorok, pedagógusok és iskolán kívül gyermekekkel foglalkozó személyek számára készült, akik számára megkönnyíti felelősségteljes feladatuk ellátását. Célja a jó egészségügyi reflexek kialakítása.

A két részre osztott modul egy játékos formában tartott délelőtti gyakorlatból, és délután az ezt kiegészítő összefoglalásból, tájékoztatásból és megtörtént esetek tapasztalatainak megbeszéléséből áll.

A hatórás foglalkozás ismereteket nyújt

· a kisebb sérülések ellátásáról (pl. csípések, orrvérzés, stb.)

· a gyakori gyermekkori problémák helyes ellátásáról (fejfájás, lázas állapot, napszúrás, stb.)

· egy elsősegélycsomag megfelelő összeállításáról,

· az ellátandó gyermekek egészségügyi dokumentációjának kezeléséről.

A két részben tartott foglalkozás 8-15 résztvevővel zajlik a Vöröskereszt helyiségeiben, vagy a részt vevő csoport által kiválasztott helyen, az időpontról és az időbeosztásról az animátorral tartott előzetes megbeszélés alapján.

Ára 300 EUR/csoport (8-15 fős részvétellel) és kedvezményes tarifa érvényesíthető a különböző (ifjúsági) szervezetek számára.

Forrás:Az űrlap alja

Az űrlap teteje

Az űrlap alja

Az űrlap teteje

Brevet Européen de Premiers Secours (BEPS)

http://www.croix-rouge.be/Page.aspx?PageID=146
Dánia

A Køng Testnevelési Főiskolán lehet elsősegély-nyújtási tanfolyamon részt venni, amely egy 12 órás kurzus, ami vizsgával zárul.

Az Aalborg.dk honlapon találhatunk információkat a vészhelyzet esetén történő teendőkről. 

Források: 
Køng Idrætshøjskole
http://www.koeng.dk/en/index.php/competencefag/firstaid 

Aalborg.dk

http://www.aalborg.dk/Engelsk/?ctrl=424&data=133%2C2254251%2C531&count=1 
Egyesült Királyság

Az Egyesült Királyságban a munkahelyi elsősegélynyújtási tevékenységet törvényileg szabályozzák és a Health and Safety Executive nevű hivatal jogkörébe tartozik. A lakosság elsősegélynyújtási képzését és informálását részben jótékonysági/szakmai szervezetek (Brit Vöröskereszt, St John Ambulance, Újraélesztési Tanács), részben magánszervezetek végzik (First Aid & Safety Training, First Aid Training, School First Aid). Ezek közül néhányan az interneten keresztül is rendelkezésre bocsátanak segédanyagokat és kézikönyveket az életmentés és az elsősegélynyújtás terén.

Vöröskereszt

A Brit Vöröskereszt a világ legnagyobb elsősegély képzést nyújtó szervezete. Havonta 800 kurzussal szolgál az Egyesült Királyság 170 színhelyén, feliratkozás az interneten is lehetséges. A Brit Vöröskereszt 26 éve tart tanfolyamokat és évente 120 ezer ember képzését vállalja. A Health and Safety Executive (HSE) által jóváhagyott tanfolyamok magukban foglalnak gyakorlati és interaktív tanulási lehetőségeket. A következő kurzusok állnak rendelkezésre:

· Munkahelyi elsősegélynyújtás

· Életmentés

· Sürgősségi életmentés

· Alapvető elsősegély

· Gyakorlati elsősegély

· Tanúsítvánnyal szolgáló, lakosságnak nyújtott elsősegély tanfolyam

A Brit Vöröskereszt emellett egy egész országra kiterjedő kampányt indít nyaranként "Don’t be a Bystander" néven, ahol elsősegélynyújtó rendezvényeket tart. A bevásárlóközpontokban, vidámparkokban, iskolákban, városközpontokban, tengerpartokon és parkokban tartott foglalkozásokra gyermekeket és szüleiket várják, hogy ismereteket szerezzenek az elsősegélynyújtás tevékenységében.
St John Ambulance

A St John Ambulance egy önkéntes mentőszolgálat 44 ezer alkalmazottal országszerte. Jótékonysági elsősegély szolgálatot nyújt a helyi közösségeknek, és képzéssel szolgál a társadalom elsősegély és biztonsági igényeinek kielégítésére. Tanfolyamait két célcsoportnak ajánlja fel, a lakosságnak és a munkahelyeknek. A közösség számára nyújtott képzés:

· Sürgősségi életmentés

· Alapvető elsősegélynyújtás

· Családi elsősegély

· Tevékenységi elsősegély 

· Teljes elsősegély (alapvető, családi, plusz automatikus külső defibrillátor)

· Sürgősségi segély motorosoknak

· Anafilaktikus elsősegély

· Sport elsősegély

Munkahelyek számára nyújtott képzés:

· Elsősegély tanfolyamok

· Egészség és biztonság

· Anyagmozgatás és kezelés

Emellett a St John Ambulance elsősegélynyújtó versenyeket is rendez 7-15 éves fiatalok számára, hogy aktívan gyakorolhassák ezirányú jártasságaikat.

First Aid & Safety Training (FAST)
A FAST a legnagyobb magánvállalkozás az Egyesült Királyságban, amely képzést nyújt az elsősegély és a munkahelyi biztonság különböző területein. A HSE által jóváhagyott tanfolyamok a FAST saját képzési központjaiban vagy bármilyen más helyszínen megtarthatók. A következő kurzusok állnak rendelkezésre:

· Automatikus külső defibrilláció (AED)

· Alapvető epilepszia informáltság

· Alapvető életmentés – felnőttek, gyermekek

· Sürgősségi életmentés

· Munkahelyi elsősegély nyújtás

· Munkahelyi elsősegély nyújtás – újraképzés, ismeret frissítés

· Elsősegély gyermekgondozók számára

· Elsősegély tengeren túl dolgozóknak

· Elsősegély a sportban

· Elsősegély a hajózásban

School First Aid

A School First Aid kimondottan az iskolai környezetre specializálódó elsősegélynyújtást képző szervezet. Tanfolyamait az iskolai személyzet számára szabja, a képzést szakápolók végzik az iskolában vagy a szervezet helyszínén. Tanfolyamok:

· Alapvető elsősegélynyújtás és újraélesztés

· Kirándulást vezető személyzet elsősegély képzése

· Általános munkahelyi elsősegély 

· Újraminősítés (3 év után)

· Gyermekgyógyászati elsősegély 

· Általános életmentés

First Aid Training
A HSE által jóváhagyott független szervezet a kötelező elsősegély képzési programok megvalósítására. A szervezet webhelyén online elérhető referencia anyagok találhatók a következő témákban:

· Elsősegély kézikönyv

· Iskolai elsősegélynyújtás

· Elsősegély jogszabályok

· Csecsemő- és kisgyermekkori elsősegély irányelvek

· HSE brosúrák

· Gyógyszerhasználat az elsősegélyben

A First Aid Training emellett tanfolyamokat ad az alábbi témakörökben:

· Elsősegély a munkahelyen

· Alapvető elsősegély

· Újraminősítés

· Elsősegély gyermekeknek

· Alapvető egészség és biztonság

Resuscitation Council

A Resuscitation Council (Újraélesztési Tanács) oktatási és referencia anyagokkal szolgál az egészségügyi szakemberek és a lakosság számára az újraélesztés leghatásosabb módszereiről. Az újraélesztés irányelveit tárgyaló 104 oldalas könyv (Resuscitation Guidelines 2005) elérhető elektronikusan és rendelhető nyomtatvány formában. A kiadvány részletes információval szolgál a sürgősségi életmentésről és irányelveket fektet le a felnőttek és gyermekek újraélesztési eljárásairól. A könyv a következő fejezetekből áll:

· Alapvető felnőtt életmentés

· Az automatikus külső defibrillátor használata

· A kórházi szívleállás megelőzése

· A kardiopulmonáris újraélesztésről hozott döntések

· Kórházi újraélesztés

· Haladó szintű felnőtt életmentés

· Ritmuszavarok

· Alapvető életmentés gyermekeknek

· Haladó szintű életmentés gyermekeknek

· Életmentés újszülött gyermekeknek

A Resuscitation Council tanfolyamokkal és újraminősítéssel is szolgál az alábbi témakörökben:

· Haladó szintű életmentés

· Európai gyermekgyógyászati életmentés

· Azonnali életmentés

· Életmentés újszülött gyermekeknek

· Azonnali gyermekgyógyászati életmentés

· Tanfolyam oktatók számára

Health and Safety Executive

A Health and Safety Executive (Egészség- és Biztonságügyi Hatóság) feladata, hogy megvédje a lakosságot a munkaköri tevékenység közben felmerülő, az egészséget és a biztonságot fenyegető veszélyekkel szemben. Az elsősegélyre vonatkozó 1981-es „Health and Safety (First Aid) Regulations” jogszabály szerint az Egyesült Királyság munkaadói kötelesek megfelelő elsősegély nyújtásáról gondoskodni a munkahelyen. A Health and Safety Executive ajánlása értelmében munkaidő alatt valakinek mindig képesnek kell lennie az elsősegély feladatok vállalására. Sérülés esetén a munkahely köteles megfelelő felszereléssel és személyzettel szolgálni a munkavállalók számára elsősegély nyújtására. A jogszabály valamennyi munkahelyre és egyéni vállalkozóra kiterjed. A jogszabály szintén kiköti, hogy az illetékes személyeknek képzésen kell keresztül menniük és a HSE által jóváhagyott minősítésben kell részesülniük. 
Ha egy munkahelyen szükség van elsősegélyt végző személyekre, akkor előbb tanúsítványt kell szerezniük egy HSE által jóváhagyott oktatóközpontban. A tanfolyamnak legalább 24 óra képzésből kell állnia, melyet fel lehet osztani néhány napra vagy hétre. Az elsősegély tanúsítvány 3 évig érvényes. Az újraminősítéshez legalább 12 óra képzés szükséges. Jelenleg kb. 1200 elsősegély oktatóközpont van Angliában, Skóciában és Walesben, mindegyik a HSE által megkövetelt standardok szerint működik. A HSE becslése szerint legalább 1,4 millió személy rendelkezik naprakész elsősegély tanúsítvánnyal. 

NHS Direct

Az Egyesült Királyságban működő NHS Direct a nap 24 órájában elérhető telefonos betegtájékoztató szolgálat. A tanácsadást képzett ápolók nyújtják, akik egyszerűbb panaszok esetén közvetlen válasszal szolgálnak, bonyolultabb esetekben a megfelelő helyre irányítják a hívót. 

Az NHS Direct Online a lakossági tájékoztató internetes változata, amely egészségügyi enciklopédiájával és a „Self-help guide” nevű önsegítő rendszerével a leggyakoribb tünetekben segít eligazodni a felhasználó számára. Az NHS Direct telefonos szolgálatában is ezt a folyamatábrákkal ellátott útmutatót használják a válaszadó ápolók (nyomtatott kiadvány formájában is rendelkezésre áll). A rendszer lehetővé teszi, hogy a felhasználó különböző betegségekben kérdéseket tegyen fel, és egy sor igen-nem válaszon keresztül a megfelelő válaszhoz jusson vagy megfelelő cselekvést kezdeményezzen. Keresés az útmutatóban tünetek vagy testrészek alapján lehetséges, a kérdések ezek beazonosítása után jelentkeznek.

A „Self-help guide” használható sürgőségi esetekben is, azonban az NHS Direct Online „Accidents and first aid” fejezete ad útmutatót kimondottan a balesetek és az elsősegélynyújtás témáiban. Célja, hogy tájékoztassa a látogatót az újraélesztés és az elsősegélynyújtás alapvető teendőiről a következő helyzetekben: égés, fuldoklás, mérgezés, áramütés, vízbefulladás, vérzés, szívroham, csonttörés. 

Források:
British Red Cross

http://www.redcross.org.uk
FAST (First Aid & Safety Training)

http://www.firstaidtraining.co.uk
School First Aid

http://www.school-first-aid.co.uk 
St John Ambulance

http://www.sja.org.uk
Health and Safety Executive

http://www.hse.gov.uk
First Aid Training

http://www.firstaidtraining.org.uk
Resuscitation Council

http://www.resus.org.uk 

Finnország
A Finn Vöröskereszt ad tájékoztatást a sürgősségi betegellátásról, illetve arról, mi a teendő vészhelyzet esetén, és instrukciókat nyújt az elsősegélynyújtáshoz. 

Emellett a suomi.fi információs oldalon is találhatunk elsősegéllyel és sürgősségi ellátással kapcsolatos tájékoztatást.

Források: 
Red Cross

http://www.redcross.fi/ensiapu/ensiapuohjeet/en_GB/ 

suomi.fi

http://www.suomi.fi/suomifi/english/subjects/public_safety_and_order/accidents_and_emergency_numbers/index.html
Franciaország

Franciaországban az elsősegélynyújtásra való alapképzés rövid időtartamú képzés, mely az olyan váratlan helyzetekre (baleset, rosszullét…) készít fel, melyek életveszélyt is jelenthetnek. Az alapképzés két szintje:

· a veszélyhelyzetekre ráébresztés, figyelemfelkeltés (actions de sensibilisation),

· bevezető képzés (Initiation aux Premiers Secours).

Az országban az egész lakosság számára szervezett figyelemfelkeltő akciók (actions de sensibilisation) rövid időtartamú, maximum háromórás képzést nyújtanak ismertetve a veszélyhelyzet és a védelem fogalmát, egyben bemutatva az adott helyzetben – általában  légzésleálláskor - alkalmazandó mozdulatokat. Sok esetben ezek az akciók balesetmegelőző oktatással társulnak (prevenció háztartási balesetek, gépjármű-balesetek, kardiovaszkuláris betegségek esetén).

Franciaországban a „Bevezetés az elsősegélynyújtásba” (Initiation aux Premiers Secours –IPS) a francia Vöröskereszt (Croix rouge française) által szervezett képzés. Ez az 1-3 órás ingyenes képzési forma mindenki számára hozzáférhető.  

Két típusa:

„Az egy szív, egy lélegzetvétel, egy élet” művelet, melynek időtartama 1 óra, és a következő témakörökkel foglalkozik:

· védelem és vészjelzés,

· intézkedés öntudatlan, de lélegző felnőtt esetén

· intézkedés öntudatlan és nem lélegző felnőtt esetén.

Sürgős szívpanaszok: időtartama 3 óra, és témakörei a következők:

· vészjelzés

· szívroham,

· intézkedés öntudatlan, de lélegző személy esetén,

· intézkedés öntudatlan és nem lélegző személy esetén.

Ezek a rövid képzések ideálisak iskolák tanulói és a nagy rendezvények közönsége számára. Így pl. sok ilyen jellegű bevezető oktatást tartottak a Luxemburg-kertben szervezett rendezvényeken, mint az Elsősegélynyújtás Világnapja vagy a Közúti balesetek megelőzésének Napja „24 óra 24 élet megmentéséért” („24 heures pour sauver 24 vies”) címmel.

A képzési anyagok ismertetésében a Kardiológiai Szövetség partnerként vállal részt.

Ezek az ismeretterjesztő képzések nem nyújtanak a részvételről hivatalos bizonyítványt, és nem jogosítanak fel ezzel kapcsolatos munkavégzésre.

A Vöröskereszt által szervezett IPS (Bevezetés az elsősegélynyújtásba) a nagyközönség számára elérhető első olyan oktatás, mely életkorra adaptálható, és már az elemi iskolában tanítható. Az egyórás térítésmentes foglalkozás, melyben maximum 6-8 fős csoportok vehetnek részt, a nagyközönség figyelmét kívánja ráirányítani az elsősegélynyújtás keretében végzett adekvát ellátás – mint az oldalra fektetés, a szájon át történő lélegeztetés, a szívmasszázs, az automatizált defibrilláció - fontosságára a szakszerű segítségnyújtás kiérkezéséig. Speciális figyelemfelkeltő akciók zajlanak egész évben az iskolákban, a tengerparton és a hátrányosabb helyzetű lakosok negyedeiben. Évente 80 ezer esetben kerül sor IPS-re.

Elméletben már az elemi iskolai tananyagban is szerepelnie kell az elsősegélynyújtással kapcsolatos alapvető ismereteknek – az óvodásoknak fel kell tudniuk ismerni azokat a veszélyhelyzeteket, amikor segítséget kell kérniük, alsó tagozat végén az iskolásoknak teljes riasztásra, alapvető segítségnyújtásra és a segítségre szoruló ember megfelelő helyzetben való elhelyezésére kell képesnek lenniük a szakszerű segítség megérkezéséig.

Valójában kevés oktató rendelkezik megfelelő elsősegélynyújtási ismeretekkel, így kevéssé hatékony az általuk ilyen vonatkozásban nyújtott oktatás.

A polgári védelem modernizálására vonatkozó 2004-es törvény rendelkezik az elsősegélynyújtás iskolai tantervben betöltött szerepének megerősítéséről, és az ilyen jellegű ismeretek átadását akkreditált szervezetek (tűzoltók, önkéntes elsősegélynyújtó szervezetek, stb.) szakemberei által teszi megvalósíthatóvá. 

A fiatalok elsősegélynyújtásba való bevonását tűzte céljául az IAPS-képzés is (Bevezetés a vészjelzésbe és az elsősegélynyújtásba), melyet a Polgári Védelemre való Felkészülésre Felhívó Napok (JAPD) keretében évente tart a francia Vöröskereszt. 2005-ig a szervezet 1300 oktatója segítségével már közel 750 ezer fiatal részesült ebben a 75 perces bevezető oktatásban, melyről minden résztvevő bizonyítványt kap.

A képzés négy modulja:

· nagyobb kockázatok

· védelem, vészjelzés

· oldalra fektetés

·  szájon át történő lélegeztetés és szívmasszázs

Az oktatás végén minden résztvevőnek képesnek kell lennie a vészhelyzetben történő  megfelelő reagálásra, és az elsősegélyt nyújtó mozdulatok megfelelő alkalmazására:

· a (beteg) sérült és a jelenlévők védelmére

· az illetékes mentők (15, 18 vagy 112-es számon való) értesítésére

· az eszméletvesztés felismerésére, a légutak szabaddá tételére, a légzés és a keringés megítélésére és az életmentő mozdulatok alkalmazására.

2005 óta (a 2005. május 10-ei rendelet értelmében) a leendő tanároknak is rendelkezniük kell egy elsősegélynyújtásra vonatkozó diplomával (AFPS - attestation de formation aux premiers secours).

2007 augusztusáig az FPS képzés egy olyan 10 órás képzés volt, mely egy egyedül lévő és különösebb felszereléssel nem rendelkező személy számára tette lehetővé a segítségnyújtást a környezetében észlelt rosszullét esetén. Ez az oktatás mindenki számára elérhető volt, de a kisgyermekek, időskorúak vagy fogyatékossággal rendelkezők számára egyes szakszerű mozdulatok elsajátítása nehézségbe ütközött, így ők nem szerezhettek ilyen bizonyítványt. Az oktatás személyenként 60-80 EUR-ba került, és 8-10 fős csoportokban történt.

Miniszteri rendelet értelmében 2007. augusztus 1-je óta a PSC 1 képzés (Megelőzés és első szintű polgári segítségnyújtás) váltotta fel az FPS képzést. A PSC 1 képzés által nyújtott bizonyítvány megfelel az Elsősegélynyújtás Európai Bizonyítványának (BEPS).

A képzés lényege azonos az FPS képzésével, de fontos fejlesztés a DAE (automatizált külső defibrillátor) készülékek alkalmazása nem lélegző személyek megmentésére.

A PSC 1 képzés időtartama körülbelül 10 óra, melyet félnapokra osztanak az esti órák idejére vagy hétvégére. 10 éves kortól mindenki részt vehet ilyen képzésben mindenféle előzetes képzettség nélkül.

A Francia Vöröskeresztnél a PSC 1 képzés ára 50-60 EUR között váltakozik, és ez magában foglalja annak „A mentő mozdulatok” című ismertetőnek az árát, mely összegzi a tanult mozdulatokat, és amelyet a résztvevők a képzés végén kapnak meg. A kiadvány segítséget nyújt számos probléma ellátásához: szívprobléma okozta rosszullét, gyermeknél fellépő hirtelen fulladásos panaszok, balesethez való segélyhívás … 

A francia Vöröskereszt együttműködve az Orange telefontársasággal, az év elején kiadta első mobil-telefonra is letölthető ismertetőjét az elsősegélynyújtás mentő mozdulatairól. Ennek az alkalmazásnak köszönhetően, minden percben és mindenütt rendelkezésre állnak a szükséges ismeretek a vészjelzéshez, a rosszullét jelentkezésekor szükségessé váló gondoskodáshoz, a sürgős segítségnyújtáshoz, azaz az életmentéshez.

A 2008 előtti időkben a PSC1 képzés ismereteit összegző anyag csak papíron volt elérhető. Jelenleg ennek folyamatosan hozzáférhető elektronikus verziója mobiltelefonon nyújt helyszíni tanácsadást. Így egy baleset tanújaként, néhány másodperc alatt mindenki felfrissítheti mentéssel kapcsolatos ismereteit ebből az életbevágóan fontos ismereteket tároló adatbázisból, mely 3 EUR-ért érhető el, de ezt a letöltésenként felszámított összeget a telefontársaság visszajuttatja a Vöröskeresztnek segélyakciói szervezéséhez.

A francia Vöröskereszt „nyári karavánja” lehetővé teszi a szervezet önkéntesei számára, hogy felkeressék az üdülőhelyeket és a nagyvárosok vonzáskörzetét azzal a céllal, hogy felkeltsék kicsik és nagyok figyelmét tevékenységükre, és térítésmentesen tartsanak számukra egy, az elsősegélynyújtás ismereteit bevezető egyórás IPS foglalkozást, mely 6 éves kortól mindenki számára elérhető. Az ennél kisebbek számára a Vöröskereszt rajzos feladatokat ad.

Idén először bevezetést tartanak az állampolgárok számára az önvédelmi ismeretekbe is. Az egyórás foglalkozás célja, hogy tudatosítsa az emberekben, hogy saját maguk is tevékeny részt vállalhatnak saját biztonságuk megteremtésében olyan reflexek elsajátításával, melyek megkönnyítik a rendkívüli helyzetekre való reagálást.

A francia Vöröskereszt nyári karavánja 1999-es bevezetése óta 20 ezer embert ismertetett meg a mentés mozdulataival. 2007-ben, programjaik 3150 fős részvételi arányával rekord eredményt értek el.

Jean-François Mattei, a francia Vöröskereszt elnöke szerint jelenleg Franciaország lakosságának 44%-a képes megfelelő fellépésre, azaz életmentésre baleset esetén.

Ez évben a Vöröskereszt és a kölcsönösségi alapon működő mutuelle-biztosítók legnagyobb francia szövetsége (UNPMF) Mutex elnevezés alatt megállapodást kötött, miszerint a Mutex hivatalos partnerséget vállal a „nyári karaván” akcióval.

Mint a gondoskodás egyik legfőbb tényezője, a Mutex támogatja a francia Vöröskeresztet a megelőzésben és az életmentő mozdulatok oktatásának terjesztésében. A Vöröskereszt minden szolidaritási akciójának teljesítését átvállalják a Mutex-hez tartozó mutuelle-k.

A Polgári Védelem és Biztonság Igazgatósága fontos feladatának tekinti a lakosság ráébresztését a különféle kockázatokra, illetve az állampolgárok tájékoztatását a segélynyújtó szolgálatok feladataival kapcsolatban. Annak érdekében, hogy a lakosság felelősségteljes szerepet vállalhasson a polgári biztonság megteremtésében, számos segédanyagot adtak ki különféle témakörökben a nagyközönség számára.

Így a prevenciót szolgáló országos akciók keretében közzétett anyagok egyebek között a következők voltak:

· „A háztartási balesetek kockázata”: leporelló és plakát

· „A szénmonoxid-mérgezés kockázata”: leporelló és plakát

· Téli hegyi balesetekre vonatkozóan:

· „Örömteli maradjon a hegyi vakáció”: plakátok

· „A körültekintő viselkedés 5 szabálya” leporelló

Iskolák számára nyújtott információs anyagok:

· a klímaváltozás rizikóival kapcsolatos internet site elérhetősége tanárok és kollégisták számára, 

· ” Tegyük iskoláinkat biztonságosabbá”: a tanári testület figyelmébe ajánlott prezentáció

A kisebbekhez szóló információs anyagok:

· „A háztartási balesetek veszélyei: mit kell tenni tűz esetén?” PC játék

· „A technológiai kockázatok: mit kell tenni baleset esetén?” PC játék

· „Hogy erősebbek legyünk, mint a tűz”: leporelló 8/10 évesek számára

· „Hurrá, itt az iskolakezdés”: leporelló 8/10 évesek számára

· „A lakosság biztonságára vonatkozó játékokat tartalmazó füzetek”: könyvecske 6/8 évesek számára

Források:
Premiers secours, formation de base
http://fr.wikibooks.org/wiki/Premiers_secours/Formation_de_base#En_France
PSC 1 : Prévention et secours civiques de niveau 1
http://www.croix-rouge.fr/goto/secours/index.asp
Les gestes qui sauvent, le guide
http://www.croix-rouge.fr/goto/secours/guide/index.asp
Le guide des premiers secours sur votre mobile
http://www.croix-rouge.fr/goto/actualites/2008/guide-premiers-secours-mobile.asp
La caravane d'été de la Croix-Rouge
http://www.croix-rouge.fr/goto/actualites/2008/caravane-ete.asp
La sensibilisation aux risques et aux missions des services de secours
http://www.interieur.gouv.fr/sections/a_l_interieur/defense_et_securite_civiles/gestion-risques/sensibilisation-population
http://www.croix-rouge.fr/goto/secours/apprendre/japd.asp
Írország
Vöröskereszt

Az Ír Vöröskereszt egyrészt a lakosság számára nyújt elsősegély tanfolyamokat, másrészt a munkahelyi elsősegélynyújtás képzésének keretein belül ajánlja tanfolyamait. Az Ír Vöröskereszt vezető szerepet tölt be az országban az ilyen jellegű képzést illetően, a munkahelyi elsősegély oktatásban is a Health and Safety Authority által elismert szervezet. A következő területeken nyújt képzést:

· Gyakorlati elsősegély

· Gyakorlati elsősegély újraminősítő tanfolyam

· Munkahelyi elsősegély

· Munkahelyi elsősegély újraminősítő tanfolyam

· Alapvető életmentés

· Nyilvánosan elhelyezett defirillátorok

· Kézi mozgatás és kockázatfelmérés

First Aid Training Service
A First Aid Training Service elsősegély tanfolyamokat nyújt országszerte a vállalatok és a lakosság számára. Webhelyén elérhető egy tanácsadási információs szolgálat is sürgősségi elsősegély esetére. Tanfolyamok:

· Munkahelyi elsősegély

· Alapvető elsősegély

· Sürgősségi elsősegély

· Életmentés egészségügyi ellátók számára – felnőtt, gyermek

· Életmentés oktató képzés

· Gyermek elsősegély nyújtás

· Kardiopulmonáris újraélesztés – felnőtt, csecsemő és gyermek

· Automatikus külső defibrilláció 

Felszólítás az iskolai elsősegélynyújtás képzésére
Az írországi Máltai Szeretetszolgálat kötelezővé tenné az elsősegélynyújtás képzését a középiskolák utolsó évében. A Szeretetszolgálat a felhívást a TCP nevű fertőtlenítőszer gyártóval folytatott kampányában tette (Be First Aid Prepared – Accidents Happen). A kampányban arra bíztatják a családokat, hogy a nyár folyamán legyenek felkészülve az otthoni vagy a kertben történő lehetséges balesetekre. Kutatásuk szerint az ír emberek 50%-a nem vett részt elsősegélynyújtási tanfolyamban. A Máltai Szeretetszolgálat szerint az elsősegély alapvető ismerete létfontosságú, és csökkentheti valakinek a fájdalmát és traumáját, esetleg még életet is menthet. A felmérés szerint míg az emberek 40%-a használ elsősegély készletet otthonában, 60%-uk bizonytalan vagy nem tudja mit kell, hogy tartalmazzon a készlet. A Szeretetszolgálat az elsősegély tanfolyamok látogatásán kívül ajánlja, hogy minden háztartás legyen felszerelve elsősegély készlettel, a következő alapvető tartalommal: tapaszok, különböző méretű kötszerek, fertőtlenítő folyadék, pólyák, mentős ollók, szemvédő, kesztyű, biztosító tű.

Health and Safety Authority

A Health and Safety Authority (Egészség- és Biztonságügyi Hatóság) országos intézet Írországban, melynek feladata a biztonságos és egészséges munkahely megteremtése. A HSA egyben országos információs központ, mely tanácsadással szolgál a munkaadók, a munkavállalók és a vállalkozók számára a munkahelyi egészség és biztonság valamennyi kérdését illetően. Az elsősegélyre vonatkozó 2007-es „Safety, Health and Welfare at Work (General Application) Regulations” jogszabály szerint Írország munkaadói kötelesek megfelelő elsősegély nyújtásáról gondoskodni a munkahelyen. A HSA kinevezett egy munkaügyi hivatalt (Occupational First Aid Assessment Agent), amely az elsősegély oktatóközpontok regisztrációját és értékelését végzi. 

A munkahelyi elsősegélynyújtás képzésének ideje minimum 3 nap vagy 24 óra, ahol a tanfolyamokat több hétre fel lehet osztani. A kurzust elvégző személyek tanúsítványt kapnak a képzésről, mely 2 évig érvényes, ezután újraképzés szükséges. A más országokban megszerzett tanúsítvány nem érvényes Írországban, a képzést helyben is el kell végezni. Ahhoz, hogy valaki oktató legyen az elsősegélynyújtás terén, először minősülnie kell, mint elsősegélyt nyújtó személy, ahol 5-ös szintű fokozatot kell elérnie (FETAC Level 5 Occupational First Aid Standard). Ezután oktató tanfolyamon kell részt vennie és értékelésben részesülnie az OFAAA-tól vagy egy regisztrált szervezettől. Az oktató engedélye 5 évig érvényes.

Források:
Health and Safety Authority

http://www.hsa.ie 

Occupational First Aid Assessment Agent

http://www.ofaaa.ie
First Aid Training Service

http://www.firstaid.ie
Irish Red Cross

http://www.redcross.ie
Call for First Aid Training in Schools

http://www.vhi.ie/news/N300608b.jsp
Németország

Mindenki kerülhet olyan helyzetbe, ahol elsősegélynyújtásra lenne szükség. Ez azonban gyakran nem történik meg, mivel az ilyen helyzetbe kerülők számos esetben nem tudják, mit kellene tenniük, illetve gyakorta előfordul az is, hogy nem merik a korábban „tanultakat” ténylegesen alkalmazni, mert tartanak egy esetlegesen elkövetett hiba következményétől. Egy az Institut für Notfallmedizin und Meidzinmanagement am Klinikum der Universität München által készített tanulmány azt mutatta, hogy a német emberek mintegy 80%-ának esetében az elsősegély tanfolyam elvégzése átlagosan 15 évvel korábbi időpontban történt meg, ami természetesen nem éppen kedvező egy elsősegélynyújtást igénylő szükséghelyzetben. A tanulmány keretében megkérdezett személyek 40%-ának visszajelzése szerint alig emlékeznek arra, amit ott akkoriban elsajátítottak. A tanulmány arra is rámutatott, hogy a legalapvetőbb elsősegély intézkedések, mint például a melegen tartás, a steril kötözés vagy a stabil oldalfekvés kivitelezésére is csak az esetek elenyésző részében került sor. 
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Betegpénztárak szerepvállalása a tájékoztatásban és képzésben

A betegpénztárak gyermekbalesetekről szóló tájékoztatói 

A betegbiztosítók a Betegbiztosítók Csúcsszövetsége, a Pénztári Orvosok Szövetségi Egyesülete és a Gyermekorvosok Szövetségi Egyesülete által 1999. július elsején megkötött megállapodás értelmében a pénztárak felvállalják a gyermekbalesetekről szóló tájékoztatók nyomtatását, a Pénztári Orvosok Szövetségi Egyesülete a pénztári orvosok tartományi egyesületein keresztül ezek eljutatását a gyermekorvosokhoz (2005 ősze óta a nőgyógyászok is csatlakoztak az akcióhoz).

A rendelkezésre álló információs anyagok felépítése, tartalma:

Gyermekbalesetek 1-9: a szülők az elérhető anyagok alapján prevenciós céllal tájékozódhatnak az otthon, az utcán és a közlekedés során a gyermekekre leselkedő veszélyforrásokról, valamint azok elkerülésének lehetőségéről. A tájékoztatók között megtalálható egy ellenőrzőkérdésekből álló lista, mely alapján a szülők felmérhetik, hogy mennyire tették biztonságossá az otthoni környezetet (például: megtörtént-e a polcok, televízió felborulás elleni rögzítése, kerti tó, medence, esővízgyűjtő letakarása stb.) és a közlekedést az újszülött vagy a kisgyermekek számára. Az információs anyag további részei bemutatják a gyermekekre leselkedő veszélyforrásokat az újszülött kortól egészen a gyermekkor végéig. A szülők számára a lehetséges veszélyforrásokat (esés, autós közlekedés, fulladás stb.) képekkel illusztrálták, valamint a képekhez tartozik még egy a megelőzést pontosan bemutató szöveges magyarázat.  

Az AOK bonusz program keretében kínált elsősegély kurzusok

A prémium program keretében az AOK a következő tanfolyamokon való részvételt jutalmazza bonuszokkal (300 pont/év/15 éves kor feletti résztvevő), amennyiben a Szövetségi Munkaegyesület elsősegély standardjának megfelel: első segély kurzusok, azonnali intézkedések baleseti helyszínen, gyermekbalesetek megelőzése/elsősegélynyújtás gyermekeknek.

Techniker Krankenkasse és a Deutsche Rettungsflugwacht e.V. kisiskolások részére hirdet meg rendezvényeket, ahol a résztvevők játékos formában ismerkedhetnek meg a vészhelyzetek kezeléséhez szükséges helyes magatartásformákkal.

„Kinder lernen helfen” projektek (2003 óta)

A projektek szervezője: Deutsche Rettungsflugwacht e.V.
Együttműködő partnerek, támogatók: Techniker Krankenkasse, Bussi Bär-Magazin
Célkitűzés: már gyermekkorban a vészhelyzetbe került emberek megsegítését és a számukra nyújtott elsősegélyt magától értetődővé tenni. A projekt keretében a 6 és 10 év közötti gyermekek részére (pedagógusi képzettséggel rendelkező DRF trénerek által végzett oktatás, maximum 20 fő kurzusonként) a következők elsajátítása válik lehetővé: 

· telefonon történő segítséghívás és a vészhelyzettel kapcsolatos kérdések helyes megválaszolása

· stabil oldalfekvés és egyéb elsősegély-technikák

· kisebb sebek ellátása, kötözése

· közlekedésbiztonság

· veszélyes gyógyszerek és mérgező növények

Oktatási intézményekben az elsősegélynyújtás terén az ott dolgozókkal szemben támasztott követelmények 

Az oktatási intézmény a felelős a hatékony elsősegély nyújtás megszervezéséért. Ehhez tartozik többek között, hogy elégséges legyen az elsősegélyt nyújtani képes személyek (elsősorban tornatanárok, technika tanárok, illetve a természettudományokat oktatók, osztálykirándulásokat lebonyolítók, szakmai képzést nyújtó képzési intézményekben a szakképzésben résztvevő oktatók) száma, akik részesültek az adekvát segítségnyújtáshoz szükséges képzésben. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a korábban megszerzett ismeretek és készségek rendszeres időközönkénti (az ideális a kétévente elvégzett továbbképzés volna) továbbképzése elengedhetetlen. Az elsősegélynyújtással kapcsolatos képzés és a szükséges továbbképzés a tartományonként meghatározott szabályozás szerint kell, hogy történjen. Ezzel kapcsolatos információk az illetékes kötelező balesetbiztosítóknál érhetőek el. Az elsősegélyképzés/továbbképzés az abban résztvevők számára ingyenes, az elsősegélynyújtás képzési/továbbképzési költségeinek átvállalása az illetékes balesetbiztosító és munkaadó közötti megállapodás szerint történik.   

Hamburgi gyakorlat

A törvényi előírásoknak megfelelően a jelenlévő pedagógusok illetve nem pedagógus személyek (köztisztviselők nélkül) 5% - 10%-ának kell rendelkeznie elsősegély alapvizsgával, amit rendszeres időközönkénti (kétévente 4x2 órás) továbbképzéssel kell szinten tartani. Hamburg tartományban a hatékony elsősegélynyújtáshoz szükséges továbbképzést az iskolákban dolgozó tanárok és egyéb személyek részére a Tartományi Balesetbiztosító Pénztár Hamburg finanszírozza.  

Egyéb szervezetek által az elsősegélynyújtás fejlesztése, oktatása érdekében végzett tevékenység felnőttek és gyermekek részére

Kurzusok szervezése felnőttek részére:

Bundesarbeitgemeinschaft Erstehilfe (a következő szervezetek összefogásával: Arbeiter-Samariter-Bund Deutschland e.V.,  Deutsches Rotes Kreuz e.V., Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft e.V., Johanniter-Unfall-Hilfe e.V., Malteser Hilfsdienst e.V)
Laikusok számára lehetőségeket kínálnak (8-10 45 perces óra keretében) a speciálisan csecsemők és gyermekek részére nyújtandó elsősegélynyújtási technikák elsajátítására (általános és speciális elsősegélynyújtási ismeretek elsajátítás/felelevenítése céljából is szerveznek azonban képzéseket). 
Erste-Hilfe für Kinder: szülőknek illetve gyermekekkel foglalkozó felnőtteknek a speciálisan csecsemők és gyermekek részére nyújtandó elsősegélynyújtási technikák elsajátítására kínálnak az általuk meghirdetett kurzusokon lehetőséget.

Kurzusok szervezése gyermekek részére (óvodások és kisiskolások részére):

Sanitätsschule Oliver Blake (5 éves kortól): a célkitűzések és az oktatott ismeretek, készségek megegyeznek a Techniker Krankenkasse és a Deutsche Rettungsflugwacht e.V.-nél leírtakkal.
Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Ulm e.V. (óvodásoknak szervezett kurzusok): a célkitűzések és az oktatott ismeretek, készségek megegyeznek a Techniker Krankenkasse és a Deutsche Rettungsflugwacht e.V.-nél leírtakkal.
Hessen tartomány: a Szövetségi Belügyminisztérium és a Hilfsorganisationen Arbeiter-Samariter-Bund, Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft, Johanniter Unfall-Hilfe és a Malteser Hilfsdienst segélyszervezetek szerződést kötöttek fiatalok részére történő elsősegélynyújtási technikák oktatására vonatkozóan Hessenben. A Szövetség 6000 fő részére biztosítja az ingyenes részvétel lehetőségét a segélyszervezetek által szervezett kurzusokon. A kurzusok a 10-16 év közötti korosztályokat (főként a 8./9. osztályosokat) célozzák meg. A résztvevők száma kurzusonként 15 főben lett maximalizálva. A tanulók elsősegélynyújtási és baleset megelőzési ismereteket és készségeket sajátíthatnak el a 12 órás tanfolyamokon. A képzés végén a tanulók igazolást kapnak arról, hogy elvégezték az „életmentéshez szükséges azonnal intézkedések” tanfolyamot, ami feljogosítja őket az A, A1, B, BE, L, M, T jogosítvány megszerzésére.

Források: 
AOK Hessen

http://www.aok.de/hes/rd/162965.htm 
Bundesarbeitsgemeinschaft Mehr Sicherheit für Kinder e.V.  http://artemis.bzga.de/kup/pdf.php?id=d8d84041f9fc721b93d3d1e9b41a04e5 
http://artemis.bzga.de/kup/pdf.php?id=kinderunfallpraevention 
Bundesarbeitgemeinschaft Erstehilfe
http://www.bageh.de/Themen_A_-_Z/Helfen_lernen/helfen_lernen.html 
Institut für Notfallmedizin und Medizinmanagement

http://www.inm-online.de/pdf/aktuelles/neuigkeiten/2008_Mindelheimer_Zeitung_BUR.pdf 
Kinderärzte im Netz

http://www.kinderaerzte-im-netz.de/bvkj/pdf/kinderunfaelle.pdf 
Open PR
http://www.openpr.de/news/188148/DRK-Ulm-bietet-Erste-Hilfe-Kurse-bereits-fuer-Kindergartenkinder.html 
Robert Koch-Institut (Kinder- und Jugendgesundheitssurvey) http://www.kiggs.de/experten/downloads/Basispublikation/Kahl_Verletzungen.pdf 
Schule und Gesundheit Hesssen

http://schuleundgesundheit.hessen.de/module/weitere/erstehilfe/bunderstehilfe/ 
Spanyolország

A First Aid Spain elnevezésű szervezetnél lehet elsősegély-nyújtási oktatásban részt venni. Laikusok és egészségügyi dolgozók számára egyaránt indítanak képzést.

Az Emergency First Response szintén indít elsősegély-kurzusokat. Ez egy világszerte kiterjedő szervezet, amelynek a tanfolyamait a világ szinte minden táján elismerik. Ez a szervezet is többféle kurzust indít, pl. vállalati kurzusok, elsősegély az alapellátásban, a járóbeteg-ellátásban, automata külső defibrillátor –képzés, gyermekeknek történő elsősegélynyújtás, elsősegély oktatói képzés. 

Források: 

http://www.1staidspain.com/
http://www.efr-spain.com/english/  
Svédország

A Svéd Vöröskereszt telefonos segélyvonalat működtet.

A Stockholm Health Care Guide (Vårdguiden) telefonos ügyfélszolgálatot működtet, és az Interneten keresztül is tájékoztatást nyújt a sürgősségi ellátással kapcsolatban.

Források: 
Swedish Red Cross

http://www.redcross.se/rksf/sfdesign.nsf/main?openagent&Layout=engelsk&docid=022C030AB99645FFC1257195004744F8&menu0=0&menu1=/  

The Stockholm Health Care Guide Hotline

http://www.vardguiden.se/templates/Article.aspx?c=3519 

Összeállította: ESKI Egészségügyi Rendszertudományi Iroda

Budapest, 2008. augusztus 25.

PAGE  
19

